

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 238 (7563) 29 августа 1938 г., понедельник ЦЕНА 10 КОП.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: П. Матюхин — Интернациональное воспитание рабочих в цехе. Н. Кузовкин — Легкомысленное отношение к оформлению приема в партию. М. Козенко — Работа с молодыми коммунистами (2 стр.).

ОБЗОР ПЕЧАТИ: Боевые эпизоды (4 стр.). К. Борин — Новые стахановцы колхозных полей (3 стр.). А. М. Горький о Т. Г. Шевченко (4 стр.). Г. Окулов — Перехват-Залихватские в Казанском университете (4 стр.). М. Садчиков — Странное планирование (3 стр.). А. Раздобудько — Пора упорядочить хлебопечение и торговлю хлебом в Донбассе (3 стр.).

Навстречу III годовщине стахановского движения (1 стр.). Е. Кольцова — В Мадриде (5 стр.). Положение в Чехословакии (1 стр.). Американская печать об итальянских интригах в Китае (1 стр.). Резолюция делегаций левых групп французского парламента (5 стр.). Митинг протеста во Франции (5 стр.). Французская печать о речи Саймона (5 стр.). На фронтах в Испании (5 стр.). Военные действия в Китае (5 стр.).

ЗА КУЛЬТУРНУЮ, ПОДЛИННО СОВЕТСКУЮ ТОРГОВЛЮ В ДЕРЕВНЕ

Потребительская кооперация ведет торговлю в деревне. Она обслуживает десятки миллионов человек. Она должна удовлетворить постоянно и быстро растущий спрос на товары миллионов советских граждан — наших колхозников, нашей сельской интеллигенции. Большое доверие партии и государства оказывается работникам сельской торговли, обязанность которых — стремиться уберечь быт колхозников и колхозниц и способствовать процветанию колхозного строя.

Захламленная лавка, годами не беленая, с обветшалыми полками вызывает отращивание у потребителя. Между тем деньги, отпущенные на ремонт лавок, не использованы ни в прошлом году, ни за прошедшие восемь месяцев этого года. Возникает бесхозяйственность и преступность — так можно назвать отношение к ремонту лавок со стороны органов потребительской кооперации.

Троцкистско-бухаринские агенты фашизма понаехали на народ, и поэтому они всечески разрушили сельскую торговлю. Пятитомные фашистские шпионы и провокаторы — зеленские, вейнеры пытались сорвать товароборот, разрушить каналы, по которым товары идут от производителя к потребителю, чтобы тем самым лишить советское население товаров и продуктов.

Крупные недостатки в сельской торговле являются результатом не только неудовлетворительной работы Центросоюза и его органов на местах, но и недостаточной руководящей роли местных советских органов в деле торговли. Разве председатель районного исполнительного комитета не должен болеть душой за снабжение населения товарами? Разве он, советский работник, большевик, не обязан постоянно заглядывать в сельскую лавку, на склад, на базу и следить за тем, чтобы они были в образцовом порядке? Неправильно, глупо ждать, чтобы из Москвы приезжали люди для ремонта лавок в сельской лавке. Сельские советы, районные и областные исполкомы, совнаркомы союзных республик обязаны заниматься торговлей, как своим важным делом.

Во многих случаях факты говорят о том, что Центросоюз не ликвидирует по-большевистски последствия вредительства. Сигналы о мест ущемляют на то, что система потребительской кооперации еще не очищена от вредительских элементов, а в руководстве Центросоюза есть люди, которые либо идут на поводу у вредителей, либо своей косностью и неповоротливостью помогают вредителям ухудшать торговлю в деревне.

Троцкистско-бухаринские вредители стремились превратить кооператоров в лапочников. Они вытравили все общественное из кооперации, они глушили самостоятельность масс, ликвидировали выборность правлений кооперации, их отчетность перед пайщиками, сводили на-нет работу ревизионных комиссий, распустили лавочные комиссии, которые могли бы ловить за руку воров и мошенников. Кооперативная демократия должна быть полностью восстановлена, и сами пайщики должны быть привлечены к управлению. В руководстве кооперативной торговли и в контроле над ней! Внимание к торговле со стороны местных партийных и советских органов планомерно усиливается. Самостоятельный контроль самих пайщиков позволяет быстрее очистить потребительскую кооперацию от вредителей, вредительских элементов, от воров и жуликов.

В самом деле, как и прежде, Центросоюз неправильно планирует торговлю, отчего некоторые товары скапливаются в те области, которые в них нуждаются. Целые края и республики (Алтайский край, Новосибирская область, Читинская ССР) неоднократно начинают испытывать нехватку... свечей. При проверке во многих сельских лавках не оказывается в продаже соли, сахара, мыла, пшеницы, хотя эти товары повсеместного спроса в достаточных запасах лежат на складах.

Работникам сельской торговли надо помнить, что они поставлены обществом на ответственный пост. Надо проявить заботу о работниках сельской торговли, ликвидировать уравниловку в их заработной плате и вместе с тем привлекать их к соблюдению государственной и кооперативной дисциплины, к борьбе с растратами и хищениями, к вежливому и внимательному обслуживанию потребителей. Обман потребителей, обман гражданина является в нашей стране тяжким преступлением. Забота о советском потребителе, об удовлетворении его нужд и запросов — задача почетная и благородная.

Потребительская кооперация строит все свои планы и расчеты на товарный централизованного снабжения, тогда как при пайщичестве сельские кооператоры могли бы стать застрельщиками производства на месте многих товаров, в которых нуждается советская деревня. В Центросоюзе умеем жаловаться на то, что промышленность производит недостаточное количество, скажем, свечей, луг, деревянных лопат, а посвятить на месте, в районах, в областях возможность изготовления таких товаров на местного сырья — на это у руководящих работников потребительской кооперации нежелания, ни способностей.

Закятность советской деревни растет с каждым днем. Сельский потребитель, у которого воспитывается хороший вкус, желает и красиво одеться, и по-новому, культурно обставить свое жилище. Работники потребительской кооперации обязаны являть на ассортимент промышленной продукции, выступать перед промышленностью как представители интересов сельского потребителя и подталкивать местные советские органы на развитие местной промышленности. С этими задачами потребительская кооперация справится, решительно очистишь от вредительских элементов и смело выдвигая в руководстве честные и проверенные кадры партийных и непартийных большевиков, любящих свой народ и желающих ему честно служить. Партийные и советские организации должны всеми силами помочь потребительской кооперации, помя слова товарища Сталина о том, что «советская торговля есть наше, родное, большевистское дело...»

Совещание работников местной промышленности и промкооперации в Московском комитете ВКП(б)

27 августа в зале пленума МК ВКП(б) состоялось совещание работников местной промышленности, городской и областной легкой промышленности и промкооперации. Присутствовало свыше 600 человек — директора предприятий местной промышленности, председатели промартедел, начальники цехов, работники управлений местной и легкой промышленности.

По докладу комиссии развлеклись оживленные прения, в которых приняли участие 25 товарищей. Выступавшие на совещании директора предприятий местной промышленности, управленческие работники промышленных трестов, председатели промартедел и руководители московских управлений местной и легкой промышленности и промкооперации доложили о производимых ими мероприятиях по увеличению выпуска товаров широкого потребления и выполнению дополнительной программы.

МАНЕВРЫ ГЕРМАНСКОГО ВОЕННОГО ФЛОТА

СТОКГОЛЬМ, 27 августа. (ТАСС). Шведская печать сообщает, что в проливах Каттегат и Скагеррак (к востоку и северу от Дании) происходит настоящее время маневры германского военно-морского флота, в которых участвует свыше 40 военных кораблей. На маневрах от Швеции присутствует контр-адмирал Индстрем.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА, 28 августа. (ТАСС). Вчера продолжались переговоры миссии Рейснера с представителями генлейновской партии. При встрече советника миссии Стоффора с Кунтом и Роше обсуждался вопрос о провокационном обращении генлейновского руководства, призывающего членов партии к вооруженной «самозащите» против «нападения марксистов».

Чехословацкое правительство готовит новую ноту протеста против систематической травли и оскорблений чехословацкого правительства и его органов всеми германскими фашистскими газетами.

Новые провокации генлейновцев

ПРАГА, 27 августа. (ТАСС). Вечерние газеты сообщают о новых провокационных мероприятиях генлейновцев в пограничных районах Чехословакии. Стали известны директива руководства судето-немецкой партии о бойкоте всех чехословацких и еврейских фирм. У магазинов фирм Бата, Ролли и др. в городах Аше, Румбурге и других выставлены посты генлейновских агентов, но допущены к покупке товаров в помешения магазинов. В ряде пунктов произошли столкновения покупателей с генлейновцами.

В области вновь произошли столкновения генлейновцев с антифашистами. В г. Литмерже на центральной площади к моменту приезда Генлейна, совершающего, как известно, «инспекционную» поездку по пограничным районам, собралась большая толпа. Когда Генлейн появился на площади, отовсюду начали провозглашать антифашистские лозунги. Генлейновские штурмовики напали на группу антифашистов. Произошло столкновение, в результате которого несколько человек ранено. Аналогичное столкновение имело место также близ Барисдорфа.

Отклики в Англии

ЛОНДОН, 27 августа. (ТАСС). Во слова дипломатического представителя газеты «Дейли телеграф» вид Морнинг пост, в Лондоне рассматривают предложение чехословацкого премьера Гошпа о новой базе для переговоров с партией Генлейна как значительный шаг в направлении к прекращению насилия, что является важным и справедливым шагом. Однако корреспондент газеты «Теймс» указывает, что вопрос заключается в том, как ответит Берлин, а не Генлейн.

Вот, очевидно, подгадать, пишет Вернон Барлетт в газете «Ньюс провикс», что в ближайшие 10 дней кризис в Чехословакии достигнет высшей точки. Генлейн, пишет Барлетт, рассчитывает до сих пор, что ее нападение на Чехословакию закончится успешно и эта война будет окончена прежде, чем Англия определит свою позицию.

Чехословацкие народные массы протестуют против уступок фашистам

ПРАГА, 28 августа. (ТАСС). 50 антифашистских организаций Моравии направили президенту Бенешу меморандум, в котором требуют прекращения политики уступок генлейновской агентуре германского фашизма и принятия мер к установлению твердого республиканского порядка в пограничных районах. Письмо подписано представителями крупнейших организаций компартии, чешских и немецких социал-демократов, чешских социалистов, чешских католиков, легионеров и даже рядом местных организаций аграрной и животноводческой партии.

«Будьте смелыми и хладнокровными, как и до сих пор! Хладнокровие особенно нужно в настоящий момент, когда генлейновское руководство с нетерпением ждет «нигилистлов». Не давайте себя провоцировать. Мы знаем, о чем в последние дни ведутся переговоры. Мы стоим на страже интересов республики и не допустим, чтобы в руки врагов республики были переданы командные государственные позиции.

АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ ОБ ИТАЛЬЯНСКИХ ИНТРИГАХ В КИТАЕ

НЬЮ-ЙОРК, 28 августа. (ТАСС). Газета «Вашингтон пост», комментируя сообщения об итальянских интригах в Китае, пишет, что японцы совместно с итальянцами намерены заменить Чан Кай-ши Ван Цан-вэй, с которым было бы возможно заключить мирный договор на наиболее желательных для Японии условиях.

Цань-вэй велась тайно от Англии. Итальянцы и японцы договорились с Ван Цань-вэй о том, что если он станет во главе Китая, то он разрешит японцам оккупировать долину реки Янцзы и Северный Китай, а Китай присоединится к «антикоммунистическому пакту». Поляки Италии, пишет Пирсон, особенно любопытны потому, что итальянцы, заключившие с Англией известное соглашение, действовали намеренно за ее спиной.

Распоряжение итальянских властей

ПАРИЖ, 28 августа. (ТАСС). Агентство Газа сообщает, что, по полученным в Ницце сведениям, итальянские власти предупредили сегодня жителя небольшого французского городка Изоль (департамент Альп Маритим), расположенного у итальянской границы, о том, что французские граждане, имеющие собственность в соседней долине на итальянской территории, должны в 48 часов оставить без всяких

условий их земельные владения и фермы. Крестьянам дается один месяц для перевозки их движимого имущества и урожая, после чего этот район будет объявлен военными властями.



И. П. Ломкин — машинист пассажирского паровоза депо Курск-северное, железной дороги им. Дзержинского. Тов. Ломкин добился превышения норм пробы паровоза без промывки и захода в депо на ремонт.

ГУЛЯНЬЕ ПРИЗЫВНИКОВ-ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

В Сокольническом парке культуры и отдыха (Москва) вчера состоялось гулянье призывников-железнодорожников. В Зеленом театре парка призывники встретились с пограничниками. С докладом о международном положении и задачах очередного призыва в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию выступил полковой комиссар тов. Мочалов. Депутат Верховного Совета СССР майор тов. Агеев и курсант-орденоносец тов. Фокин рассказали о жизни и быте зрелых часовых советских рубелей. Комиссар ведомственного взвода границ СССР лейтенант-орденоносец тов. Шубин и младший командир орденосеца тов. Полковничев привели яркие примеры борьбы пограничников со шпионами и диверсантами. Товарищ Сталинских мастерских призывник тов. Петров в своей речи сказал:

— Если германо-японские фашисты затеют войну с Советским Союзом, они увидят, что эта война кончится для них могилой. Дальневосточники-пограничники покажут силу советского народа и стойкость Красной Армии. Мы даем слово, что будем такими же бойцами, как наши славные дальневосточники-пограничники.

300 концертов для призывников Москвы

Достойные проводы готовит столица новому пополнению Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Художники улаживают призывные пункты. Там появились картины, плакаты, лозунги, цветы.

Артисты московских театров дадут для призывников свыше 300 концертов и спектаклей. Восемнадцать концертов устроит артисты Государственного театра Ленна академического Большого театра Союза ССР. Они выступят на призывных участках Сталинского, Пролетарского, Малого театра, Ленинградского, Ленинского и других районов Москвы.

НАВСТРЕЧУ III ГОДОВЩИНЕ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

СВЕРДЛОВСК, 28 августа. (ТАСС). Заключительной производственной победой встречает стахановцы и ударники монтаж-сборочного цеха Уралмашзавода третья годовщина стахановского движения. За 12 рабочих дней собран и смонтирован трехбуквенный эскалатор. На сборке работали бригады тт. Быкова, Фаермана и Назарова. Монтаж произвела бригада электромонтажников тт. Лаптева и Логина.

КАЛИНИН, 28 августа. (ТАСС). Коллектив Великолукского паровозо-вагоноремонтного завода им. Макса Гельца активно готовится к третьей годовщине стахановского движения. В тандеме, кузнечном и механическом цехах все рабочие перешли на нормы. Бригада тов. Брицка выработывает в день по 4 нормы.

СОЛИКАМСК, 28 августа. (ТАСС). Готовясь к годовщине стахановского движения, стахановцы Березинского хлмкобината им. Ворошилова добиваются новых успехов. Лучший стахановец-аппаратчик Мельников установил в августе рекорд технического режима. За 27 дней августа он дал 100 пром. позаданий в норму по анализу. Такого же успеха добился соревновившийся с ним аппаратчик Ленинский, Моин и Верхолаев.

ТАМБОВ, 28 августа. (ТАСС). Большими успехами встречает третья годовщина стахановского движения коллектив Арженской суконой фабрики им. Красной Армии. Коллектив ежедневно выполняет и перевыполняет производственные задания. Молодые ткачки Тохмина, Мордвинцева и Молоканова, перейдя на четыре быстроходных станка, выполняют свои сменные задания на 110—130 процентов.

МУРМАНСК, 28 августа. (ТАСС). Стахановские смены послоцкого завода Мурманского рыбокомбината, готовясь к третьей годовщине стахановского движения, добились замечательных успехов. За 25 дней августа смена Шипунова обработала 835.200 килограммов рыбы, выполнив августовское задание на 133,4 проц. Смена тов. Струнина в это же время слала готовую продукцию 769.500 килограммов, выполнив задание на 193 проц. Все рабочие смены — стахановцы. Головой план смены выполнен на 88,5 проц.

УФА, 28 августа. (ТАСС). Передовые трактористы и комбайнеры республики встречают третью годовщину стахановского движения новым поведением социалистического соревнования.

Трактористы пятой бригады Янаульской МТС (бригадир тов. Галудинов) выработали каждый 15-сильным трактором в переводе на магистраль пахоту по 1.603 гектара, перевыполнив годовое задание на 163 гектара. Сэкономлено 6.506 килограммов горючего. Бригада депутата Верховного Совета Башкирской АССР орденосеца тов. Исмаилова дала на октябрь ЧТЗ по 2.196 гектаров, сэкономив по 5.775 килограммов горючего.

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ РАБОЧИХ В ЦЕХЕ

П. МАТЮКИН

Секретарь парткома турбинного цеха Кировского завода

Сейчас, когда с каждым днем обостряется борьба между силами фашистской агрессии и силами мира...

В турбинном цехе Кировского завода, как и во всех других цехах завода, идет активная политическая жизнь...

Разумеется, нельзя рассматривать пропаганду ленинско-сталинского интернационализма как нечто обособленное от всей массово-политической работы...

Многочисленные и разнообразнейшие формы интернационального воспитания...

Вот уже полгода мы систематически проводим в цехе общие собрания рабочих и служащих...

Рабочие требуют глубоко разъяснить смысл происходящих событий...

Мы организовали в цехе 21 кружок текущей политики...

Необычайно велик интерес рабочих к жизни и деятельности зарубежных коммунистических партий...

Китай, Германия. Наши агитаторы и пропагандисты стараются полнее удовлетворить эти запросы...

Некоторые успехи в интернациональной пропаганде мы добились потому, что воспитали новые кадры агитаторов и пропагандистов...

После каждого занятия в партийных кружках проводится краткая беседа о текущих событиях...

Очень отдалено явление: за последние время наши агитаторы и пропагандисты стали выступать по международным вопросам на страницах заводской газеты «Кировец»...

Постоянно следят за процессами внешних врагов, рабочие нашего цеха, как и все страны, неустойчиво повышают свою мобилизационную готовность...

Исключительную роль в интернациональном воспитании рабочих нашего цеха играет живое общение с зарубежными братьями...

Кировцы поддерживают связь с бойцами героической Испании...

Письма прочтут каждый рабочий. Знамя республиканских бойцов передано лучшему цеху завода — механическому № 4...

Обмен опытом работы группаторгов

ХАРЬКОВ, 28 августа. (Морр. «Правда»). Во время выборов руководящих партийных органов в 24 из 27 колхозных партгруппирований Покровского района...

Интересным опытом поделился группаторг пролета одного из цехов завода «Сери и молот» тов. Курчатова...

В группе хорошо поставлена партийная учеба коммунистов и сочувствующих...

ПРЕСТУПНАЯ РАСПУЩЕННОСТЬ

СВЕРДЛОВСК, 28 августа. (Морр. «Правда»). За год в Свердловской области партийной организации похищено и утеряно 323 партийных и 116 кандидатских билетов...

Совершенно непонятно либеральное отношение некоторых районных комитетов партии к столь тревожным фактам...

Коммунист Якушев из Надеждинска имел ранее выговор за утерю партийного билета...

Райком не помогает новым партотделам

КРАСНОДАР, 28 августа. (Морр. «Правда»). Во время выборов руководящих партийных органов в 24 из 27 колхозных партгруппирований Покровского района...

Вышедший тракторист тов. Носенков работает партотделом в колхозе имени Колотова...

Партотг тов. Носенков говорит, что ему одному не под силу составить план работы...

То же наблюдается и в колхозе «Октябрь», где партотдел работает тов. Н. Раков...

Плательский райком мало заботится о воспитании молодых партотделов...

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ НА ЗАВОДЕ

ГОРЬКИЙ, 28 августа. (Морр. «Правда»). На Горьковском станкостроительном заводе состоялась теоретическая конференция, посвященная II съезду партии...



Бюро Орджоникидзевского горкома ВКП(б) (Орловская область) рассматривает заявление стахановца машиностроительного завода «Красный профинтер» тов. Г. М. Вахнова...

РЕГУЛЯРНОЕ ОФОРМЛЕНИЕ ПРЕИМУЩЕСТВ В ПАРТИЮ

(По телефону от корреспондента «Правды» по Орджоникидзевскому краю)

Руководители многих партийных организаций Орджоникидзевского края очень небрежно относятся к оформлению дел вступивших в ряды ВКП(б)...

Известно, что вступающий в партию должен представить в партийную организацию лично или написанное заявление...

Прежде чем рассмотреть заявление о приеме в партию, первичные партгруппы, райкомы и горкомы ВКП(б) обязаны проверить представленные вступающим в партию заявления и отзывы...

На-днях отдел руководящих партийных органов крайкома возвратил Александрийско-Облаженскому райкому 9 дел о приеме в партию...

Буденковский райком прислал в крайком для утверждения дела о приеме в партию тт. Маслова и Савченко...

Каждый вновь принятый в партию должен иметь партийные поручения...

Задача райкома — закрепить опыт работы с вновь принятыми в партию, организовать контроль за их ростом...

РАБОТА С МОЛОДЫМИ КОММУНИСТАМИ

Партийная организация Покровского района — одна из малочисленных районных организаций Днепропетровской области...

Это — рядовые колхозники и колхозницы, учителя, агрономы, трактористы, комбайнеры...

Как райком партии работает с молодыми коммунистами? Райком организовал серию общеполитических популярных докладов...

ЭКСПУРСИИ ПАРТАКТИВА НА ВЫСТАВКУ КАРТИН В. И. СУРИНОВА

КНЕВ, 28 августа. (Морр. «Правда»). В Киеве открыта выставка работ известного художника В. И. Суринова...

Важнейшей народнохозяйственной задачей является создание в ближайшей годы заливов Волгой и Уралом второго Баку...

Часто неправильно ведутся перевозки металлического лома, значение которого в металлургической промышленности...

Совершенно необходимо добиться быстрой ликвидации излишних дальних перевозок топлива. Вредители всяческих тормозов...

Разведками последних лет установлено наличие нефти в районе Красноармейска, Сызрань, Бугуруслана, Старопрола (на Волге)...

В последние годы многое уже сделано для осуществления этого важнейшего указания товарища Сталина...

Совершенно ясно, что у нас имеются еще огромные, далеко не использованные возможности для рационализации межобластных перевозок...

Полномерное осуществление указаний товарища Сталина о правильном размещении производственных сил...

СОВЕЩАНИЕ ЗАВЕДУЮЩИХ ОТДЕЛАМИ ПАРТИННОЙ ЖИЗНИ ГАЗЕТ

Вчера в Москве открылось созванное Центральным Комитетом ВКП(б) совещание заведующих отделами партийной жизни областных, краевых и республиканских газет...

На совещании прибыло около 150 человек. Заслушаны доклады с мест. Совещание продлится 3—4 дня. (ТАСС).

РАЗМЕЩЕНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫХ СИЛ И МЕЖОБЛАСТНЫЕ ПЕРЕВОЗКИ

Одним из важнейших условий развития производительных сил СССР является правильное их географическое размещение.

Качественному с его глубочайшим противоречиями и антагонизмами процессу крайне неравномерное и нерациональное размещение производительных сил...

В годы сталинских пятилеток в размещении производительных сил нашей страны произошли коренные изменения...

После Великой Октябрьской социалистической революции Ленин и Сталин неоднократно подчеркивали всю важность правильного размещения производительных сил в Советском Союзе...

Изменилась и картина межобластных перевозок. Рационализация перевозок сыграла огромную роль в уменьшении издержек производства...

Важнейшим условием развития производительных сил является правильное размещение их в соответствии с географическими условиями...

Часть этих недостатков определяется тяжелым наследием царской России. Часть из них — прямой результат подлого предательства троцкистско-бухаринских наймитов фашизма...

Со времени создания Урало-Кузнецкого комбината восточные районы СССР снабжаются прокатом преимущественно с заводов Урала и с Кузнецкого завода (Кузбасс)...

До последнего времени происходит ничем не оправдываемые встречные перевозки чугуна и железа. Еще в 1937 г. Ленинград снабжал чугуном литейные машиностроительные заводы Урала...

Важнейшим условием развития производительных сил является правильное размещение их в соответствии с географическими условиями...

Важнейшим условием развития производительных сил является правильное размещение их в соответствии с географическими условиями...

\*) И. В. Сталин. «Вопросы ленинизма», стр. 399.

# ПОРА УПОРЯДОЧИТЬ ХЛЕБОПЕЧЕНИЕ И ТОРГОВЛЮ ХЛЕБОМ В ДОНБАССЕ

Большевистская партия и советское правительство проявляют исключительную заботу о трудящихся Донецкого бассейна. Промышленных и продовольственных товаров здесь всегда вдоволь.

Донецкий бассейн располагает превосходными механизированными хлебными заводами, которые вполне могут обеспечить трудящихся области разнообразными и высококачественными хлебными изделиями. Тем не менее эти предприятия работают в нынешнем году плохо, зачастую выпускают сырой, негодный хлеб. 13 июля, например, сталнский завод № 1 (директор Иванов) прислал на базу № 3 Пшисторга 900 сахарных батонов, которые оказались совершенно сырыми, никакая не годными. 28 июля этот хлебозавод прислал магазину № 175 Горпшисторга 106 килограммов совершенно сырого хлеба. В тот же день Государственной хлебной инспекцией было забраковано на заводе 1.850 килограммов хлеба из муки 85-процентного помола. Однако директор хлебозавода Иванов распорядился отправить этот хлеб в магазины. Бракееры на этом заводе подчинены директору и за качество хлеба не борются. Нередко хлебозавод не выполняет принятые заказы. Шахтному поселку Смолянка за время с апреля до июля нынешнего года было получено 111 тысяч французских булок, 12 тысяч штук венской сдобы, 7 тысяч кашей, 41 тысяча штук выборочной сдобы, 24 тысячи сахарных батонов, 12 тысяч русских булочек.

Та же картина расхлябанности, упущения трудовой дисциплины, безразличия к запросам потребителя наблюдается на Орджоникидзевском хлебном заводе (директор Шапкин). И здесь нередко отпускают сырой и совершенно негодный хлеб. Отмеченные случаи, когда покупатели находили в хлебе записанный болт и другие «посторонние предметы». Однако это никого не возмущало на заводе. Точно так же не подняли тревоги ни партийная, ни профсоюзная организации Константиновского хлебозавода, когда 13 июня рабочий Ходяев обнаружил в купленной им булке кусок стекла, а 16 июня девочка Суховая нашла в булке всякий сор. Не обеспокоены никто и тем, что завод этот долгое время выпускал совершенно негодный хлеб.

Все это ясно свидетельствует, что последствия гнусного вредительства на хлебных заводах и в хлебных трестах Донбасса еще далеко не выкорчеваны. Почти ничего не сделано и для того, чтобы выполнять заказы тов. Микояна, данные еще в прошлом году, о реконструкции и усилении мощностей ряда хлебозаводов и хлебобулочных предприятий Донбасса. Тем временем оборудование некоторых пекарен Маковского района приходится в совершенно негодное состояние. Пекарни выпускают недоброкачественные хлебные изделия. Ново-чайкинская пекарня напоса на 80 проц. Нетрудно представить, какого качества хлеб она выпускает. В таком же примерно состоянии находится ряд других пекарен.

Следует отметить, что сомнительные элементы, проникшие в хлебобулочные предприятия,

принятия Донбасса, прибегают и к открытому жульническому махинациям. Нередко они выпускают неполноценные хлебные изделия. Хлебобулочники хлебного треста в городе Сталино, например, почти ежедневно обманывают потребителей, выпуская несоответствующие по качеству изделия. Однако директор этого треста еще ни разу не наказал виновников мошенничества.

Вообще к подбору людей, работающих в такой важной отрасли, как хлебопечение, руководители хлебных трестов Донбасса и Главхлеб относятся с преступным легкомыслием.

Когда на Маковском хлебозаводе № 2 был снят за развал работы главный инженер Колляков, то в виде наказания его послали на... Константиновский хлебный завод. Выждав, пока он развалил работу в Константиновке, его снова сняли.

На Никитовском хлебозаводе главным инженером работал Бучин. За развал работы на этом заводе его сняли и... перевели главным инженером на Маковский хлебозавод. Сейчас Бучина сняли и здесь за развал работы и собираются послать на другой завод.

Бывают, впрочем, и более разительные случаи. Директора Буденновского хлебозавода Полуанова за плохую работу... поместили в должности... перевели на пост заместителя начальника отдела снабжения треста Сталина, сбитого за плохую работу, послали для «исправления» директора Буденновского хлебозавода.

Вполне понятно, что такая чехарда не может улучшить работу. 0 плохой работе предприятий хлебопечения Донбасса прекрасно известно Главхлебу. Однако Главхлеб ничего не делает для того, чтобы навести порядок на хлебобулочных предприятиях Донбасса.

Нельзя гадать и того, что областное отделение Заготзерна, не выполняя решений правительства, не имеет на своих базах двухнедельного запаса муки 5—6 сортов. Это искусственно вызывает перебои в снабжении хлебобулочной мукой.

Пора навести порядок и в торговле хлебом в Донбассе. Можно ли, например, допустить, чтобы крупнейший в Донбассе Сталинский трест располагал для розницы хлеба всего пятью автомашинками, из которых только две специализированные? Терпимо ли, что Артемовский, Красноармейский, Орджоникидзевский, Сталинский, Снежинский и Чистяковский тресты совсем не имеют специализированных автомашин для розницы хлеба? А ведь возят они хлеб по угольным районам!

Необходимо резко увеличить количество торговых автомашин, улучшить работу хлебных магазинов.

Донецкий бассейн располагает всем необходимым, чтобы хлебобулочные предприятия с избытком выпускали вкусный, разнообразный, прекрасно выпеченный хлеб. Трудящиеся Донбасса должны иметь возможность покупать такой хлеб в любом магазине.

А. РАЗДОВУДЬКО.

Начальник сектора хлебо-булочной торговли Сталинского обкомторгдела.



Сдача хлеба государству. На снимке: колхозники колхоза им. Коминтерна, Солонянского района, Курской области, отправляют зерно на заготовительный пункт. Фото М. Петрова.

## 1.337 ВЕЧЕРНИХ ШКОЛ ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ

МНСК, 28 августа. (Морр. «Правда»). В Белоруссии к новому учебному году значительно расширится сеть вечерних неполных средних и средних школ для взрослых с обучением без отрыва от производства. В городах и районах будет 1.337 школ, в том числе 677 новых, открываемых в текущем году. Вечерним обучением намерено охватить около 100 тыс. рабочих, колхозников, служащих. В ряде городов республиканской значимости начались приемные испытания, изданы правила приема и программы испытаний. На обучение взрослых в Белоруссии в 1938 г. отпущено 13 млн. рублей.

## КУЛСАРЫ — НОВЫЕ БОГАТЫИ РАЙОН ЗМБАНЕФТИ

По сведениям Главнефтедобычи, на месторождении Кулсары (новый разведочный район Змбанефти) на днях начала фонтанировать скважина № 10. Суточный дебит — около 50 тонн легкой нефти. Скважина заверята, так как нет резервуаров для нефти. На том же месторождении закончено бурение новой скважины — № 11, которая, по мнению буровиков, будет давать еще больше нефти, чем буровая № 10.

Скважинные вскрытия богаты нефтеносные горизонты. Получена новая нефтяная площадь в несколько сот гектаров. Главнефтедобыча принимает меры к быстрому освоению нового района. (ТАСС.)

## СТАХАНОВСКИЕ РЕЙСЫ НА ДНПРЕ

КИЕВ, 28 августа. (Морр. «Правда»). В стахановские рейсы по Днепру вышло 12 буксирных и пассажирских судов. Вышедший 23 августа из Херсона буксирный пароход «Войжай» прибыл в Днепрпетровск на 19 часов раньше графика. Так же успешно завершился свой первый стахановский рейс пароход «Кремль». Вышли из Киева в Днепрпетровск 24 августа, пароход «Кремль» прибыл в Днепрпетровск раньше графика на 10 часов.

## Выставка цикличности в угольной промышленности

ГОРЛОВКА, 28 августа. (ТАСС). В 3-й годовщину стахановского движения «Войжай» Дон техника открывает выставку цикличности в угольной промышленности. На ней в графиках, рисунках, временных диаграммах будут отражены все процессы работы отдельных участков.

Особенный интерес представляет диаграмма роста производительности труда и заработной платы рабочих и командиров, работающих по графику цикличности. На выставку будут представлены также материалы об участии тов. Суйкова (шахта имени Балнина, «Артемковский»). На этом участие в январе 1937 г. средней заработной платы 518 рублей, в январе 1938 г. — 670 руб. В июне этого года в связи с переходом на работу по графику средняя зарплата одного рабочего возросла до 1.441 рубля. Соответственное возросло средняя зарплата командиров — 520 руб. в 1937 г. до 3.400 руб. в июне 1938 г.

## МЕСТОРОЖДЕНИЯ РЕДКИХ МЕТАЛЛОВ НА СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 28 августа. (ТАСС). Геологическая партия Азово-Черноморского геологического управления обнаружила новые месторождения редких металлов на Северном Кавказе.

Партия инженера Кузнецова в верховье реки Большая Лаба нашла несколько жил полиметаллического угля, цинка, свинца. Одна из самых богатых жил выходит на поверхность и тянется на расстоянии около 100 метров.

Новые участки месторождений олова, вольфрама, молибдена, золота, платины и талла обнаружены в речных отложениях Большой и Малой Лаб, в многочисленных притоках.

## ИЗДЕЛИЯ ИЗ ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОЙ СТАЛИ ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА ДВОРЦА СОВЕТОВ

ВОРОШИЛОВГРАД, 28 августа. (ТАСС). Металлургический завод им. Ворошилова изготовил по заказу строительства Дворца Советов 814 тонн угля на специально высокой качественной местной стали марки «ДС». Уже выплавлено 500 тонн местной стали. 31 августа прокатный пех завода приступит к выпуску самих углей. В первую пятидневку сентября начнется отправка заказа в Москву.

# НОВЫЕ СТАХАНОВСКИЕ КОЛХОЗНЫХ ПОЛЕЙ

КОНСТАНТИН БОРИН  
Депутат Верховного Совета СССР

Месля назвал обезьяна перел Сессией Верховного Совета СССР свой избирательный округ, заглянув и в колхоз «Новое поле».

Раньше этот колхоз считался отстающим: отставал с пахотой, с севом, с уборкой, плохо выполнял свои обязательства перед государством.

Тем разительные перемены, происшедшие в «Новом поле» за последние два-три года. Несмотря на засушливое лето, колхоз сдал с полей выходящий урожай: пшеницы по 15,5 центнера с га, овса — по 27 центнеров, озимого ячменя — по 34 центнера и только по яровой ячменю сдале снижение — выдал по 10 центнеров.

Самое поразительное — это то, что уже в 1 августа в колхозе были полностью завершены уборочные работы. Сенокосы и обмолочены все зерновые культуры. Вся солома — в сляках, лугушка произведена сплошь. Головой план хлебопоставки выполнен на сто процентов. Натуроплата по счетам МТС вывезена. Остальное зерно отчищено и ссыпано в колхозные амбары.

Колхозники получили натуральные и денежные авансы. На трудоземелье придется по 12,5 килограмма зерновых культур и 2 руб. 90 коп. денег. В стремлении помочь своему родному государству колхозники все, как один, подписались на новый заем и спозна ухлятали за облигациями.

Эта дружность, работанность, высокие темпы, бодрое настроение и, я бы сказал, увлеченность трудом характерны для всех колхозов «Нового поля». Хорошая работа сейчас уже никого не удивляет в колхозе. Отличная работа — работа стахановская — вот что становится теперь «единицей измерения».

Трактор, автомобиль и даже комбайн работают на колхозных полях и до того, как в нашей могучей стране социализм возникло и стало расти и шириться стахановское движение. Однако лишь стахановское движение по-настоящему мобилировало высочайшую технику на выполнение поставленных партий и правительством задач, только оно и оседало новейшую технику во имя новых и новых побед и достижений.

Достаточно вспомнить, что в 1935 году, когда товарищ Сталин собрал в Кремле переловых комбайнеров и комбайнерок, нас оказалось там всего-навсего двести человек.

На незабываемой этой встрече с товарищем Сталиным, говоря об опыте работы, называли цифру, по тем временам огромная: 400—450 га на комбайн «Коммунар», 600—700 га на комбайн «Сталинец». Какой ошачье было встречено сообщение, что Валентин убрал за сезон 1.005 гектаров!

Прошло всего три года, и сейчас есть уже немало машинно-тракторных станций, где средняя выработка на комбайн составляет 500—600 гектаров. А самое главное — уже нет такой МТС, где бы не было «самого Полагуткина», то-есть автатого комбайнера, убирающего за сезон 600—700 га на «Коммунаре», либо свыше 1.000 гектаров на «Сталинце».

Рост, как видим, неплохой. Хороший рост. Но ведь на то и машины, чтобы добывать высокие стахановские урожаи и убирать их образцово — быстро, дешево и без потерь.

Вот откуда высокие темпы уборки и в Кубани, и в других передовых областях Советского Союза. В Краснодарском крае в ряде районов, включая и Ванюковский, где находится колхоз «Новое поле», зерновые культуры были убраны за 17—18 дней. Все комбайновое, тракторное, трактор и колхозных автомашин это дело, конечно, оказалось бы невозможным.

Но машины, машины, а люди льют. Наблюдая рост стахановцев сельского хо-

зяйства, с особой пристальностью всматриваешься в работу того коллектива, в котором сам вырос, и в котором ты сам тебе кажешься итерик, каждая мелочь.

Федя Афанасьев пришел ко мне в 1936 году. Пришел озоранный, позавалившийся подлизом с другим комбайнером, а в МТС не разобрался — вылез и ушел из Горького.

В текущем году, имея 20 лет отроду, Федя стал начальником агрегата, того самого, где еще недавно работал я сам.

Удержаться было нелегко, и в разгар уборки, используя канализацию, и устремился на Кубань, в Штейнорский МТС, а оттуда прямо в колхоз им. Максима Горького.

Приезжаю. И что же? Оказывается, мне там и делать было нечего. На редкость слаженная, полнотон стахановская работа. Темпы выли с первого же дня, качество уборки отличное. Что делать? Попадаю с ними один день, убрав спешно 130 гектаров. На другой день убрал 80 гектаров, так как с обеда пошел дождь.

А позже, уже в Москве, узнаю из газет, что агрегат Федя Афанасьев убрал за сутки 145 га, а всего сделал... 1.835 га.

Удивительно? Со стороны — удивительно, но, когда знаешь людей, когда знаешь тебе их самые заветные думы, когда самодлично наблюдаешь их рост, то удивляться тут нечему.

В нынешнем году в качестве штурвалных работали две девушки-олимпиадки — Паша Дюва и Маруся Лопей, Терель их посылает на курсы, обе станут комбайнерами.

Клавя Воронина в 1935 году работала у меня штурвалной, а с 1936 года дала на «Коммунаре» по 700 га с лишним: стахановка, занесена в крае на красную доску почета.

Коль Ушаков — бригадир тракторной бригады — еще недавно был рядовым трактористом. Сейчас вся бригада — стахановская: в 1937 году, несвывая на то, что стояли на злби из-за горючего, сдвинул на трактор «ЧТЗ» почти за 4.000 га.

На Кубани таких агрегатов много десятков, по всей стране — тысячи!

Эти свои ростом мы обязаны непрерывной заботе партии, правительства и лично товарища Сталина о комбайнерах и трактористах.

Труд сейчас в колхозной деревне на большом поезде. К труду, как и в колхозном долбу, у самых широких колхозных масс выработано и укрепилось полностью любовное отношение.

В Кропоткинском районе, в колхозе «Власть Советов» и наткнулся в одной из полеводческих бригад на старичка, который сходил по земле, что-то подбирая. Было уже поздно, народ разошелся, отыскал за старичком не следил никто.

Что же он делал? Кто он такой сам? Обыкновенный колхозник — сторож. Охраняет ток, да вдруг заметил рассыпанное зерно. Зерно было с полиграфитом, но старик подобрал его до зернышка, любовно обдул и снес в амбар.

Я же воображаю, что он несет по крайней мере птучку — до того ласково были сложены в пригоршню морщинистые, жвалятые руки старика.

Видел я в табору, откуда не хочется уходить. Культурная обстановка, чистота, даже фруктовые сады и веревки для отдышки имеются. И вот люди, которые раньше стремились «на село», остаются и живут в степи; там им лучше, чем в станице, а хорошая обстановка для труда повышает и его качество, делает его еще более радостным.

Так из отдаленных местечек, из мелких черточек и деталей, порой почти незаметных, незамечаемых, складывается та общая обстановка, на которой сужено развиваться стахановскому движению на новом его этапе.

М. САДЧИКОВ.

Председатель Балаковской районской инспекции, Саратовской области.

### ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ

## СЕРДИТЫИ НЕВЕЖДА

Критик Е. Канн в статье «Вопросы оперной драматургии» («Литературная газета» от 26 августа) обружал Брагина, автора либретто оперы «Мастер из Кламзы». Мы не входим в существо этого литературного спора. Странно только, что особый гнев критика вызвали следующие строки либретто:

«Вдурт красотица две  
В алаках и пятах,  
Венок на голову,  
Светлый май в руках.  
Встречу мне как раз  
Доренло как раз...»

По мнению Е. Канн, в данном случае Брагин следует «страдания оперных верпейцев». «Чем это лучше «метров» в стихах, о которых говорил Гипка?», — сердито восклицает критик...

Разочаруем раздраженного «знатока искусства»: приведенные выше строки принадлежат не Брагину, а Александру Блоку (см. «Рога и копыта»).

До каких пор «Литературная газета» будет представлять свои страницы для упреждений невежд, неизвестно почему числящихся в критиках?

### КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ

## К истории древних германцев

Ф. ЭНГЕЛЬС. «К истории древних германцев». «Франкский период». «Маркс». 1938 г., стр. 150. Тираж 125.000 экз. Цена 1 р.

Недавно вышли в свет отдельные издания на русском языке три работы Энгельса: «К истории древних германцев», «Франкский период» и «Маркс». Эти произведения, написанные свыше полувека тому назад, издаются только в СССР.

До русского издания эти замечательные труды Энгельса лежали в архивах немецкого социал-демократии, которая десятилетия прятала от пролетариата блестящие работы основоположников марксизма.

Трудящиеся Советского Союза получили теперь новое оружие в борьбе с фашистскими антинаучными извращениями истории человечества, в частности — истории немецкого народа.

Самая тема об истории древних германцев приобрела сейчас особую актуальность. Фашистские мравобесы, фальсифицируя науку, пытаются «доказать», будто существовала какая-то историческая лживая расовая тенденция: германцы якобы всегда являлись каким-то особым, богом избраным народом. Эти экскурсы используются фашистами для того, чтобы доказать закономерность появления на исторической сцене Гитлера, который разыгрывает «спасителя», «месию» германского народа. Чтобы обновить свои бредни, фашистские «историки» изображают древних германцев народом, якобы не стоявшим на примитивной стадии развития культуры и коренным образом отличавшимся от «варваров», «индейцев» и «австралопитеков».

Такая претензия на исключительную «самобытность» мотивируется нинимой принадлежностью германцев к так называемой «северной» расе, одной якобы для всех германских племен, выделяющей их от всех остальных народов мира. Германцы изображаются основными обитателями Северной Европы, откуда якобы расеивались во все части света предшественники «северной» расы, предназначенной к господству.

Энгельс убедительно отвергает и исконность германских племен в местах их

попнейшего обитания, и их расовую чистоту, и их самобытность.

«Нечему», — пишет Энгельс, — отнюдь не первые обитатели той территории, которую они занимают в настоящее время. По меньшей мере три расы предшествовали им.

Германцы и кельты (и те и другие — безобразные, по описанию древних авторов) смешивались с предшествовавшими им расами. «То кельты и германцы господствовали в своем новом местопребывании над туземным темноволосым населением, следует из существовавшего у тех и других обычая красить волосы мылом в желтый цвет. Светлые волосы были признаком господствующей расы, и там, где этот признак от смешения рас исчезал, приходилось прибегать к мылу».

Не были германские племена и самобыты с своей расой. Энгельс подчеркивает, что древние германцы были «настолькими варярами», подобными прочим племенам, населяющим различные части земного шара и находящимся на той же стадии общественного развития. Он отмечает общность черт, характеризующих германцев и азгулских кайфов в отношении одежды, говорит об общем обыкновении германцев, как и всех первобытных народов, представлять работу по дому и на поле женщинам, старикам и детям.

Весьский отрываясь от сравнений древних германцев с другими «явнополюкскими» народами, фашистские вральбесы, однако, не отказываются сравнить их с... животными, конечно, «полюкскими», «арийскими» животными.

Неизвестный фашистский министр продовольствия Дарре объясняет загнивание человечества Плягеном (писателем 1 века

нашей эры) пристрастие древних германцев к осяной каше тем, что ведь и породистых лошадей всегда кормят овсом! С этой «экономической» точки зрения оказывается, что и обычный поздних браков у древних германцев также объясняется практической конволазостью, запрещенного в интересах улучшения породы использовать жеребца в качестве производителя раньше установленного срока.

Фашистская псевдонаука в своем стремлении подчеркнуть своеобразие и высокую культуру древних германцев изображает их оседлым народом с земледельческой техникой, народом крепких крестьян, но фашистской терминологии — «виарийским крестьянством» (или «крестьянским вояризмом»). Энгельс, опираясь на первоисточники, рисует новую картину. Описывая земледельцев древних германцев, Энгельс отмечает, что оно велось диким, первобытным способом, в форме «подсечной системы». Говоря о степени культурного развития германцев, Энгельс характеризует их следующим образом: «Они далеко не такие помыды, как современные азиатские кочевые народы. Кочевому быту были и степи, а германцы жили в первобытном лесу. Но они были также далеки и от стили оседлых крестьян, они легко смешивались с мест в переходили на новые места, не были оседлым крестьянством в современном смысле этого слова».

Настояще, что в последующей своей работе «Происхождение семьи, частной собственности и государства» (1884) Энгельс дает классическое описание жизни и общественного развития древних германцев. Последние показаны в этом труде живущими в родовом строе, первоначально в патриархате, а в исторические времена Цезаря и

Тацита уже патриархальным родом. Это положение бьет фашистских псак не в бровь, а в глаз: ведь они пытаются отрицать возможность существования матриархата у германцев когда бы то ни было в прошлом, ведь они пытаются оправдать приниженое положение женщин связками на исконное якобы свойство арийского народа.

Глава III рецензируемой работы посвящена военной истории, «первым боям с римлянами». Поражает детальность, с какой Энгельс, знаток военного дела и его истории, анализирует столкновения Рима с древними германцами.

Изображая борьбу Арминия, князя германского племени херусков, возмевшего против Рима, Энгельс показывает, что древние германцы вовсе не были так беспредельно преданы своим «фюрерам», как это пытаются изобразить фашистская псевдонаука. Личный интерес, жажда наживы, как это обычно у всех варваров, нередко подрывала дисциплину у древних германцев и вели к поражениям.

Отважная волевыми талантами Арминия, Энгельс, однако, не придает решающего значения поражению, нанесенному им римскому полководцу Вару, как это опять-таки делают фашистские «историки», которые обясняют переход Рима от наступления к обороне лишь победой Арминия. «Вырождение войска (замена сыновней свободных италийских крестьян вспомогательными войсками из варваров — А. У.) заставило государство ограничить обороной», — говорит Энгельс, обясняя причины перехода Рима от наступательной тактики к оборонительной.

Перед советскими историками стоит почетная задача — продолжить работу Энгельса по изучению древних германцев, разоблачать попытки фашистских мравобесов фальсифицировать историю.

Профессор А. УДАЛЬЦОВ.

## СТРАННОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ

Наш Балаковский район имеет уже немалые завоевания в поднятн животноводства. Назовем хотя бы колхоз «Большевик», где выхол итнать на овцеферме в 1936 году составили 129,4 проц. а в 1937 г. — 138,5 проц., колхоз имени Ворошилова — соответственно — 145 и 148 проц., и другие.

Еще более высокие показатели добилась наша лучшая чабани — гг. Иван Кулпов, Василий Васов, Егор Каргин, Павел Шестернин, Максим Миронов и др., получившие по 140—155 ягнят на каждую сотню маток.

Растет животноводство и по району в целом. По сравнению с 1934 годом прирост долаей в районе составил 55 проц., а если брать последнее полугодие, то ово стало ширше в 1,8 раз. Еще выше естественный прирост по крупному рогатому скоту — 68 проц., по овцам — 170 проц., по свиньям — 372 проц.

Так понимается у нас животноводство на более высокую ступень. Мы думаем не только о росте поголовья, но и о повышении его продуктивности. Это значит — улучшить породность, укрепить кормовую базу, драться за образцовую ветеринарию и зоотехнику, строить утепленные базы, озарения, свиноматки, повышать производственный и общекультурный уровень наших молодых и старых животноводов.

Однако областной земельный отдел, за и обласполком помогают нам плохо. Особенно плохо с планированием животноводства. Район, после самых тщательных по-

счетов, мог бы деть в текущем году прирост по свиньям в 33 проц., по овцам — в 30 проц., по крупному рогатому скоту — в 11 проц. и по лошадам — в 8 проц. А какой план дала нам в половине июля област?

По свиньям дают 20 проц., по овцам — 20,4 проц., по крупному рогатому скоту — 6,2 проц., по лошадям — 6,7 проц. Общее поголовье скота в колхозах — 39,7 тыс. голлов. Таким образом, горе-планинщики собираются урезать естественный прирост скота в колхозах!

Особенно анекдотическим выглядит «план» по мясоводству.

На колхозных пастбищах ревется 517 вешеских крещеных-жеребет. Но какое дело до этого обласпну, обласпнотуду! Они устанавливают для Балаковского района «плановый прирост»... в 350 жеребет. Позвольте, а куда же девать остальных? Считать их «незаконнорожденными», что ли?

Нет, на это мы не пойдим. Но в таком случае, какая же цена подобным «планам»? Также «планы» лишь разлагивают, обескураживают да поощряют лодырей всех рангов, для которых тем меньше план, тем лучше и спокойнее.

Мы на это не пойдим. Мы требуем серьезного, вдумчивого полхоза и планов и в частности переосмотра областного плана развития животноводства для нашего района, утвержденного обласпноводом.

М. САДЧИКОВ.

Председатель Балаковской районской инспекции, Саратовской области.

## Плодовод-мичуринец А. И. Андриенко

КРАСНОДАР, 28 августа. (Морр. «Правда»). Общественность Краснодара отмечает 60-летие деятельности плодовод-мичуринца Антона Ивановича Андриенко.

За 60 лет своей работы на Кубани тов. Андриенко вывел десятки ценных сортов яблок, слив, абрикосов, персиков, вос-

А. М. ГОРЬКИЙ
Т. Г. ШЕВЧЕНКО

Девятого марта 1939 года советский народ будет отмечать 125-летие со дня рождения Тараса Григорьевича Шевченко.

Шевченко — все знал или, по крайней мере — все чувствовал: еще юншей, он, взглянув на жизнь народа оком поэта и провидца, воскликнул:

Тарас Шевченко — крепостной мужик помещика Энгельгарда, до 9 лет он жил, так сказать, на воспитании и содержании в самой природе.

Энгельгард отдаст его в училище художнику (вику) в Петер, затем (агатор) Гребенка, затем в мальчишья устроит его в Академию. Пытался выкупить Шевченко на работу, но неудачно, хотя хлопотали об этом знаменитые художники той поры — Брюллов, Венецианов и знавший Шевченко по имени, сказал про Энгельгарда: «...это самая крупная свинья, какую я видел до сего дня!»

Шевченко впадет в отчаяние и едва не покончил самоубийством. Наконец — У меня нет «Коба(аря) и мы не можем

почитать задуманных стихов этого поэта, у которого, к сожалению, мало увидели наши поэты как надо воспринимать и чувствовать народную жизнь, как широко надо брать ее.

КУРОРТ «ГОРЯЧИЙ КЛЮЧ»

КРАСНОДАР, 28 августа (Морр. «Правда»). В 65 километрах от Краснодара, у живописных предгорий Кавказского хребта, находится курорт «Горячий ключ».

С начала сезона 1938 года на курорте побывало свыше 1.100 человек по путевкам, а также более 3 тысяч амбулаторных больных и курсовичников.

Привокзальный Лесокультурные работы в Белоруссии

МНИСК, 28 августа (Морр. «Правда»). В Белоруссии в широких размерах ведутся работы по увеличению лесных богатств республики. С 1883 года по 1918 г. — за тридцать пять лет — на территории Белоруссии было посажено и посажено 12.500 гектаров леса, а в одном выделенном году — 23.327 гектаров.

В лесных хозяйствах в этом году впервые произведена посадка манчжурского ореха, амурского бархата, пенсильванского ясеня, желтой сосны и других деревьев, родной которых является Дальний Восток, Северная Америка, Канада и другие страны.

В этом году в районах республики заложены питомники на площади в 111 гектаров. В опытный питомник под Мянском выращиваются 33 вида хвойных пород, 49 — лиственных и 55 — кустарниковых.

10.000 ТУРИСТОВ В СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ

ОРДЖОНИКИЗЕ (Северная Осетия), 28 августа. (ТАСС). Живописные туристские маршруты по Военно-Грузинской и Военно-Осетинской дорогам, обиле исторических памятников, замечательных горных уголков ежегодно привлекают сюда тысячи туристов.

В этом сезоне наблюдается особенно большой наплыв экскурсантов. Через туристские базы, находящиеся в Орджоникидзе в рабочем поселке Алагир, прошло свыше 10.000 туристов, прибывших со всех концов Советского Союза, в частности из города Комсомольска, с острова Сахалина и Большого полуострова.

ДОМ ОТДЫХА ВОРОШИЛОВА

ВОРОШИЛОВА, 27 августа. (ТАСС). В живописной местности на берегу реки Северный Донец, в 25 километрах от Ворошиловграда, открылся новый дом отдыха для рабочих Ворошиловградского паровозостроительного завода.



В школе пионервожатых для средних и неполных средних школ в г. Смоленске. На переднем плане: комсомолы М. Судейкин и А. Балакирева.

Перехват-Залихватские в Казанском университете

В ноябре прошлого года заместитель директора по учебной части Казанского университета профессор Дюков вызвал заведующего кафедрой агрохимии доцента Порфирьева и посоветовал ему подать заявление об увольнении.

Почему? — удивился доцент Порфирьев. — Если дирекция находит, что я не достоин быть руководителем кафедры, то пусть издает приказ о снятии меня с работы.

Нет, мы очень ценим вас как работника, — ответил Дюков, — по все же вы подайте заявление об уходе.

Затем он сообщил, что дирекция поручает руководителем кафедрой доценту Макарову. Последний до того заведывал кафедрой земледелия в Высшей татарской коммунистической сельскохозяйственной школе.

Порфирьев честно и добросовестно работал в Казанском университете двадцать лет. Был директором университета Камой, разоблаченный в августе 1937 года как фашистский шпион, а также в трагедии Порфирьева пропал, между прочим, и тогдашний секретарь парткома Дюков.

После ареста Камая тов. Порфирьев обратился к новому директору университета Ситникову, в партком и местком с просьбой произвести проверку материалов по его «делу».

Порфирьев вынул из кармана заявление об увольнении. Дискредитированные нежелательных для Ситникова и Макарова работников было методом расправы.

Попав в университетскую партийную организацию, Макаров принял активное участие в исключении из партии руководителя кафедры общественно-экономической дисциплины тов. Федина.

Федина назло исключению из партии, он протаскивал троцкизм. Новым директором университета Ситников (также голавший за исключение Федина) был его с работы. Обвинение оказалось совершенно ложным.

Недавно Ситников был вызван в Татарский обком ВКП(б). Заведующий отделом школы, науки и изобретений тов. Мангушев предложил восстановить тов. Федина

на прежней работе. Однако, несмотря на предложение обкома, Ситников не восстанавливает тов. Федина на прежней работе.

Ситников уже около года состоит директором университета. Начал он свою ректорскую деятельность с того, что без всяких оснований уволил старейшего профессора-биолога Ливанова, профессора Яковлева и других.

Но это не послужило уроком для Ситникова. Он продолжает разгонять из университета ученых и преподавательские кадры. Без всяких оснований лишены работы кандидат биологических наук доцент Свердлов, кандидат биологических наук Федеев, ассистент Малозарославцев, ассистент Козлова и другие.

За 1937—1938 учебный год из Казанского университета добровольно ушло много ценных и очень нужных университету профессоров и преподавателей. Ушел, например, профессор Яковкин, доктор физико-математических наук, свыше 25 лет проработавший в университете, сам его питомец.

Оставил Казанский университет молодой талантливый ученый, доктор физико-математических наук Крив и кандидат физико-математических наук Некрасова.

Между тем в Казанском университете печатают научные кадры. Один только физико-математический факультет нуждается в трех заведующих кафедрами — геофизики, теоретической и экспериментальной физики.

Плохо относятся Ситников к вырабатыванию молодых научных работников. Сын рабочего Негорошко успешно окончил в 1937 году аспирантуру и первый из одиннадцати аспирантов написал диссертацию.

Музей В. И. Ленина в Киеве

КИЕВ, 28 августа. (Морр. «Правда»). 29 августа по решению ЦК КП(б)У в Киеве открывается филиал Центрального музея В. И. Ленина. В 17 залах размещены документы и материалы, отражающие жизнь и деятельность Владимира Ильича.

Полное фотоальбом документов, находящихся в Центральном музее В. И. Ленина, в Киевском филиале представлен ряд новых документов, в частности относящихся к периоду борьбы с немецкими оккупантами.

В музее собран ряд оригинальных картин, в частности «Ленин на восьмой конференции РКП» — художника Гончарука, «Прим Ленинным Шорса» — художника

Паленко. «Товарищ Сталин награждает Красным Знаменем боевые полки Парижского фронта» — художника Турбина, «Товарищ Сталин на четвертой Всесоюзной конференции КП(б)У» — художника Азовского.

Особой интересной экспонат в специальном разделе — «Ленин в народном творчестве». В этом разделе выставлена работа колхозника-самоучки Кольчова — резабы по дереву, изображающая, как жандармы несли Ленина в село Шумовское.

В этом же зале выставлены два бюста Владимира Ильича — работы ученика 7-го класса Гриши Рыбина и колхозника Ермолова.

Советские эскалаторы

ЛЕНИНГРАД, 28 августа. (Морр. «Правда»). В 1935 году завод «Красный металл» построил и смонтировал на станциях первой очереди московского метро 9 эскалаторов, высотой около 30 метров каждый.

Сейчас на заводе разрабатываются проекты самодвижущихся лестниц для метро третьей очереди. К осени будущего года завод построит 30 эскалаторов высотой от 8,5 до 36,5 метра.

Впереди — еще более сложные и ответственные работы. Конструкторы завода начали подготовку к проектированию эскалаторов для Дворца Советов в Москве.

И действительно было так. Подступы к высоте были завалены трубами, а в ряде все лезли и лезли. Тараторин назвал пулемета в колени наступавшим. Банды захватчиков, спасаясь от огня, наклоняла туловища, и нули Тараторина рвали их по головам...

Взбеженные японцы, заметив стальной пулемет, начали забрасывать его ружьями и гранатами. Но пулемет еще некоторое время не утихал. Тараторин отвечал ураганным огнем.

Осколок вражеской гранаты тяжело ранил пулеметчика второй раз, и некоторое время герой был в безучастном состоянии. Но храброе сердце наполнено порывом — быть врага до конца, и славный пограничник неустрашимыми усилиями воли снова собрал силы и обрушивает жестокий огонь на японцев...

Разъяренные бандаиты бросили в храброе дяде гранаты. Взрывом Тараторина и пулемет отброшено в сторону...

Пограничник всегда будет хранить в сердцах героический образ бесстрашного пулеметчика Александра Тараторина. Они всегда по его примеру будут бесстрашно сокрушать врагов.

Ни на одну минуту на передовых позициях не прекращалась партийная и комсомольская работа. На поле боя беспартийные бойцы подавали заявления о желании вступить в партию и комсомол.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

О легендарной смелости бойцов Дальневосточного Краснознаменного фронта, их беззаветной преданности матери-родине, сладе и славе советского оружия рассказывает каждый номер этой боевой красноармейской газеты.

«В эти дни и ночи...» — пишет газета в номере от 7 августа — на боевых полях у высоты Заозерная бойцы, командиры и полкратники Красной Армии показывают образцы героизма, отваги, мужества и доблести в борьбе с врагом.

«И действительно было так. Подступы к высоте были завалены трубами, а в ряде все лезли и лезли. Тараторин назвал пулемета в колени наступавшим. Банды захватчиков, спасаясь от огня, наклоняла туловища, и нули Тараторина рвали их по головам...

Взбеженные японцы, заметив стальной пулемет, начали забрасывать его ружьями и гранатами. Но пулемет еще некоторое время не утихал. Тараторин отвечал ураганным огнем.

Осколок вражеской гранаты тяжело ранил пулеметчика второй раз, и некоторое время герой был в безучастном состоянии. Но храброе сердце наполнено порывом — быть врага до конца, и славный пограничник неустрашимыми усилиями воли снова собрал силы и обрушивает жестокий огонь на японцев...

«Смотрите, я буду бит японцев по ногам, а попадать по головам.

мению прерывается для того, чтобы открыть меткий, уничтожающий огонь по противнику. После нескольких залпов собрание продолжается.

«В бою растут партийные ряды», — пишет газета. Она сообщает, что в части, где комиссар тов. Дебелев, только за четыре дня поступило 60 заявлений от бойцов и командиров с просьбой принять их в партию.

Коммунисты и комсомолы были всегда в первых рядах. Они бросались первыми в бой, увлекала за собой остальных красноармейцев. Одна из корреспонденток посвящена описанию подвига коммуниста Артема Шустрова, погибшего в бою за высоту Заозерную.

«Переходя от одного пулемета к другому», — пишет газета, — он нередко сам залезал на пулеметный расчет. Уверенно нажимал на спусковой рычаг. Солдаты, пулемет посылал по врагу одну очередь за другой. Дрогнули ряды противника. Но нет, не уйти им от меткого огня пулеметчиков!

Артем Шустров командует: «Вперед на врага!» — наступление продолжается. И в этот момент всеобщего порыва вражеская пуля пронзла горячую грудь коммуниста Артема Шустрова. В глазах потемнело, но сознание еще работало ясно. Однако сознания и сил хватало лишь, чтобы выкрикнуть славленное слово: «Вперед!»

«Вечером 8 августа», — пишет красноармеец Петр Глухов, — наша часть заняла исходную позицию, а утром 9-го мы пошли в атаку... Японцы начали забрасывать нас гранатами. Но мы шли, им шаг за шагом.

«Не успев еще рассветаться дым и не пришед к себе от страха и разгрома японские самураи от результатов первой бомбардировки, как вслед за первой воздушной эскадрой тяжелых бомбардировщиков появились вторая, третья... Злобные зенитные батареи японцев обсыпали бомбардировщиков снарядами, которые врезались в землю, в воздухе, в прорывы. Вновь вздрагивает еще сильнее сопка... Там, впереди, все окутано дымом и вполголоса слышны всевозможные звуки, что находилось на земле».

«В эти дни каждый боец становился героем. С чувством огромной гордости за то, что страна поручила им защищать с оружием в руках свои священные рубежи, бойцы шли на врага, готовые скорее умереть, чем отступить. В номере от 10 августа газета «На защиту родины» описывает беспримерный подвиг одного танкового экипажа:

«Экипаж, который командовал орденосным командиром Корнеев, несколько раз вырвался в расположение противника. Грозная машина сокрушила врага на каждом шагу. Но вот танк подбит. Это немного ободрило японцев, и они трусливо начали подползать к подбитой машине. Они полагают, что танк не боеспособен, но ошибаются. Машина подбитая, но непоколебимый верный сын Ленинского комсомола Корнеев. Он мужественно продолжает уничтожать врагов. Командир подразделения, видя, что обоглаженный враг неслетает, послал в германско-японскую линию разведчика с приказом оставить танк. Но Корнеев хладнокровно ответил:

«Я до тех пор не покину машину, пока не израсходуем все боеприпасы. И он продолжал полноват врагов убийственным огнем. Много полегло их от его метких выстрелов».

Политрук Н. Анкин в корреспонденции «На озерах Заозерной снова завязался красный флаг» описывает исключительную храбрость красноармейцев, командиров и полкратников, шедших в атаку на сопку, где окопался враг. В результате ожесточенного боя в ночь с 6 на 7 августа высота Заозерная была занята нашими войсками.

«В бою на Заозерной», — пишет газета в передовой статье 8 августа, — японские самураи крепко почувствовали на своей спине силу грозного советского оружия. Тысячи самуров нашей могучей артиллерии, тысячи бомб бесстрашной авиации,

сокрушительные атаки стрелковых и танковых частей нанесли врагу такой удар, который несомненно забудется...

20,7 миллиона школьников РСФСР

Три дня осталось до начала учебного года. Только в РСФСР занятия будут проводиться более чем в 109 тыс. школ. Из этого количества 99.461 школа — в сельских местностях.

Количество учащихся значительно увеличилось. В начальных, неполных средних и средних школах будет обучаться 20.708.500 ребят — почти на 2,4 млн. больше, чем в прошлом году.

В Москве впервые саят за школьные парты 73,5 тыс. детей. В Ленинграде — 52,2 тыс. Общее количество школьников столицы в этом году превысит 635 тысяч. (ТАСС).

Безграбная любовь советского народа к своей родной Красной Армии в эти дни чувствовалась с особенной силой. Газета «На защиту родины» приводит многоценные письма отцов и матерей, братьев и сестер бойцов Дальневосточного Краснознаменного фронта. Эти письма дышат не только любовью к врагам и полны чувств советского патриотизма.

В бою за высоту Заозерную смертью храбрых пал пулеметчик А. В. Ширманов. 15 августа газета сообщает, что в его ранце товарищи нашли записку следующего содержания: «Буду воевать до конца, на сопку хватит моей силы, но врагу со своим гордым пулеметом не уступлю. Отступить не буду от советского рубежа и японцев не выпущу из-под моего пулемета. Отличный стрелок Ширманов».

На обороте записки был указан адрес матери героя: Казанская железная дорога, станция Аташево, село Алошеева, Ширманов Маланье Васильевне.

Жены командиров Красной Армии, участвовавших в боях с японцами, немедленно отправлялись работать в госпитали, ухаживать за ранеными.

«Тепло встретили жены командиров Энского гарнизона прибывших в госпиталь раненых в бою за родную землю и командиров. Машин, в которых ехали раненые, были украшены цветами. Больным была преподнесена масса подарков».



ДЕТСКИЙ ПРАЗДНИК В ЗЕЛЕНОМ ТЕАТРЕ

Центральный парк культуры и отдыха им. Горького был вчера предоставлен детям. Свой радостный, красочный праздник — традиционный общесоветский пионерский сбор школьники столицы посвятили наступающему учебному году и двадцатилетию ленинского комсомола.

После вечеринки небо необычно выглядело сцена Зеленого театра, когда на ней, на уступах скалистых гор, в ярком свете юпитеров разместились живописные группы детей, одетых в национальные костюмы советских республик.

В гости к пионерам пришли руководители московских организаций, депутаты Верховного Совета. Тепло поздравляли ребят с наступающим учебным годом секретарь МБ и МГБ ВКП(б) тов. А. И. Угаров и секретарь Центрального Комитета ВЛКСМ тов. А. В. Косарев.

Передавая привет детям от московских большевиков, тов. Угаров напомнил пионерам о том, что величайшая забота о них партии и правительства объявляет их учиться на «отлично» и стать достойной сменой своим отцам и братьям.

Тов. Косарев предложил пионерам и школьникам, по примеру ленинского комсомола, подготовиться ко дню двадцатилетия ВЛКСМ своим подарком матери-родине. Лучшим подарком каждого школьника будет его отличная учеба.

Собравшись на праздник детей приветствовали также народный комиссар просвещения тов. П. А. Тюркина, секретарь ВКП(б) тов. К. Николаева и заслуженный деятель искусства И. В. Беренев.

До позднего вечера продолжались пляски и песни пионеров и взрослых.

СОВЕЩАНИЕ КРИВОСОЦОВ ОКТЯБРЬСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ

ЛЕНИНГРАД, 28 августа. (ТАСС). Сегодня свыше 250 лучших людей Октябрьской железной дороги съехались в Ленинград по Москве, Калинин, Пскова, Новгорода, Дно и других мест на дорожное совещание станковцев-кривосоццев.

Выступившие в прениях машинист тов. Шафеев, дорожный мастер тов. Спирядинова, начальник депо тов. Саламбеков и другие указали на недочеты, мешающие хорошей работе дороги.

ОСВОЕНИЕ МАЛЫХ РЕК БЕЛОРУССИИ

МИНСК, 28 августа. (Морр. «Правда»). Заканчиваются работы по превращению реки Проня в судоходный путь. Участок в 40 километров уже очищен от подводных препятствий. В сентябре по нему пройдут суда. С большими докладами о подготовке к зимней работе выступил начальник Октябрьской железной дороги тов. Мартышев.

ЧАРЛЬЗ ЛИНДБЕРГ В КИЕВЕ

КИЕВ, 28 августа. (Морр. «Правда»). Сегодня, в 13 час. 30 минут, в Киев вместе с женой прилетел известный американский летчик Чарльз Линдберг.

МОРЯКИ «СМИДОВИЧА» НА ПУТИ В ЛЕНИНГРАД

ЛЕНИНГРАД, 28 августа. (Морр. «Правда»). В Балтийском морском пароходстве получено сообщение от капитана теплохода «Мария Ульянова» о том, что вчера, 27 августа, днем, теплоход вышел из Лондона в Ленинград, имея на борту 8 моряков из команды парохода «Смидович», вывращенных в фашистских застенках генерала Франко.

МЕТАЛЛ ЗА 27 АВГУСТА

Table with 4 columns: Metal type, Plan, Output, % of plan. Rows for Iron, Steel, Cast Iron.

УГОЛЬ ЗА 27 АВГУСТА

Table with 4 columns: Coal type, Plan, Output, % of plan. Rows for Coal, Lignite.

ВЫПУСК АВТОМАШИН ЗА 27 АВГУСТА

Table with 4 columns: Car type, Plan, Output, % of plan. Rows for Trucks, Light cars.

РАБОТА ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ

27 августа на железных дорогах Союза погрузено 84,844 вагонов — 99,8 проц. плана, выгружено 81,719 вагонов — 96,3 проц. плана.

ОСТАТКИ ДРЕВНЕГО ГОРОДА

СИМФЕРОПОЛЬ, 28 августа. (ТАСС). Велючая раскопки в Керчи археологическая экспедиция Института истории материальной культуры им. Н. Я. Марра на днях открыла в районе Камыш-Бурун-строй хорошо сохранившийся слой древнейшего города Тиритакис.

Обнаружен участок, внутри которого найдены выдающиеся по художественному исполнению маски с остатками росписи и статуэтка сидящей богини. Маска относится ко времени за 500 лет до нашей эры, статуэтка — еще более древнего происхождения. Раскопки продолжаются.



Беспосадочный полет самолета «Сталь-7» по маршруту Москва—Симферополь—Москва. На снимке: экипаж самолета (справа налево): Л. А. Забалуева — бортмеханик, М. П. Шебанов — командир самолета, В. А. Матвеев — 2-й пилот и А. А. Радигин — инженер-наблюдатель.

20 МИЛЛИОНОВ СТАБИЛЬНЫХ УЧЕБНИКОВ

К новому учебному году одна из крупнейших типографий страны — 1-я Образцовая типография ОГИЗ должна выпустить 20,400 тысяч экземпляров стабильных учебников для начальной и средней школы. Стахановцы и ударники печатной фабрики успешно выполняют этот план.

Соборняк упражнений по правописанию Ушакова выпущен в количестве 2,5 миллиона экземпляров, учебник русского языка Афанасьева и Шапошникова — в количестве 2 миллиона экземпляров.

Сейчас типография работает также над выпуском 30 учебников для вузов. Уже выпущены 22 учебника тиражом в 230 тысяч экземпляров (из общего тиража 420 тысяч). Среди них — хрестоматия Цейтлина, курс электротехники Мазова, два тома курса высшей математики Власова. Для сельскохозяйственных вузов изданы ботаника Жуковского, почвоведение Вильяма, общее земледелие Соколова и другие. Все учебники хорошо оформлены. Большинство из них выпущено в ледяных переделах. (ТАСС).

НОВАЯ АВТОМАТИЧЕСКАЯ ТЕЛЕФОННАЯ СТАНЦИЯ

ГОРЬКИЙ, 28 августа. (Морр. «Правда»). На автозаводе имени Молотова пущена в эксплуатацию вновь построенная автоматическая телефонная станция на тысячу номеров. АТС связывает завод непосредственно с городом Горьким. Стоимость станции свыше 1 миллиона рублей.

ОТОВСЮДУ

Атлас Белорусской ССР. Президиум Академии наук БССР принял решение об издании атласа Белорусской республики. В нем будет 91 карта. Атлас должен быть выпущен в июне 1939 года.

400 леточасов самолета «Скорой помощи». Пилот самолета «Скорой помощи» тов. Иабинский и доктор-хирург тов. Рудков часто вылетают в самые отдаленные районы Иркутской области. За последние 5 месяцев Иабинский и Рудков пролетели в воздухе 400 часов.

Ценная находка. На пашне близ колхоза «Под знаменем Советов», Псковского района (Ленинградская область), был найден гранит необычайной формы с выветренным на нем овалом лица, а также каменный топор. Предполагается, что здесь была стоянка человека каменного века.

Покор альпийских Грозин. 70 альпинистов Грузии вышли в поход имени 20-летия ВЛКСМ на гитум вершины одной из трудно доступных гор Кавказа — Джикараи-хох.

ИСПЫТАТЕЛЬНЫЙ ПОЛЕТ

МОСКВА — СИМФЕРОПОЛЬ — МОСКВА

Известные пилоты Гражданского воздушного флота орденоносцы Н. П. Шебанов и В. А. Матвеев совершили вчера беспосадочный испытательный полет на экспериментальном самолете «Сталь-7» по маршруту Москва—Симферополь—Москва.

В 7 часов утра на летном поле Московского аэропорта стоял двухмоторный серебристый моноплан оригинальной конструкции, готовый к полету. На борту его находились экипаж в составе пилотов тт. Шебанова и Матвеева, инженера-наблюдателя А. А. Радигина и бортмеханика Л. А. Забалуева.

Через несколько секунд самолет, разбежавшись, плавно оторвался от земли и быстро стал набирать высоту. В 3 часа дня моноплан вновь показался над аэропортом. Весь полет продолжался около 8 часов. За это время самолет покрыл без посадки расстояние в 2,360 километров.

В беседе с корреспондентом «Правды» командир корабля тов. Шебанов дал высокую оценку машине.

Мы получили задание проверить летные качества экспериментального самолета «Сталь-7», — сказал он. — Испытания самолета уже подходит к концу. Этот полет, как и предыдущие, показал, что машина имеет прекрасные аэродинамические качества, очень легка в управлении, устойчива, обладает достаточной грузоподъемностью и большой дальностью полета.

Погода благоприятствовала нашему сегодняшнему полету. Была хорошая видимость. Самолет шел на высоте 3,500 метров. Интересно отметить, что даже на этой высоте температура воздуха была 5 градусов выше нуля.

Первую половину пути мы прошли при сильном встречном ветре. Это несколько снизило скорость полета, хотя в нашу задачу не входило развивать большую скорость; мы имели задание идти на небольших режимах работы мотора.

Над Симферопольским аэродромом мы сбросили вымпел и, развернувшись, отправились в обратный путь. Грозовой фронт заставил нас подняться до 4,500 метров. Материальная часть работала безотказно.

Достигнутые результаты далеко не исчерпывают всех возможностей самолета. И не сомневаемся, что машина этого типа, соответственно улучшенная после испытаний, займет видное место в транспортной авиации. Особенно незаменима будет она при обслуживании дальних пассажирских и грузовых рейсов.

В ближайшее время собираюсь провести еще ряд испытательных полетов на этом самолете.

ИЗ ЛЕДОВОГО ПЛЕНА

«ЕРМАК» ВЕДЕТ КАРАВАН «САДКО» НА ЮГ

Занимавшая в прошлом году в море Лаптевых группа ледокольных пароходов — «Садко», «Малыгин» и «Седов» — была унесена дрейфом далеко на Север. В начале августа все остальные зимовальные суда были выведены из льда, а эта группа продолжала дрейфовать, дойдя 26 августа до широты 83°04' на долготу 138°22'.

К дрейфующим судам был направлен ледокол «Ермак». Утром 28 августа «Ермак» подошел к каравану «Садко» и начал подготовку пароходов к выводу из льда по одному — два.

После напряженной работы в тяжелом десятибалльном льду «Ермак», расцветивший флаги и приветственными лозунгами в честь большевистской партии, в честь товарища Сталина, подходит к каравану ледокола «Садко». На палубе — все свободные от вах. Оркестр играет «Интернационал».

Начался обмен впечатлениями. Зимовка прошла хорошо. Все 33 человека здоровы, мехамы «Малыгина» и «Садко» в порядке. Только у «Седова» слетел руль. Для продвижения вперед необходимо пополнить команды. Для этого с «Ермака» выделено 14 человек.

На ледоколе состоялось собрание экипажа. На нем с докладом о предстоящих задачах по выводу каравана выступил тов. Шевелев.

28 августа, в 16 часов, «Ермак», взяв на буксир «Седова», имея в кильватере «Малыгина» и «Садко», закончивший свой вынужденный дрейф, пошел к югу.

Рейс ледокола «Иосиф Сталин»

БОРТ ЛЕДОКОЛА «ИОСИФ СТАЛИН». 28 августа. (ТАСС). 26 августа миновали озаренный солнцем остров Борнгольм, проплыли мимо плотно заселенного берега Южной Шпиции. Решили идти глубоким проливом Большой Вельт. Ледокол прошел между датскими городами Корсер и Нюборг, находящимися на противоположных берегах пролива.

БОРТ ЛЕДОКОЛА «ИОСИФ СТАЛИН». 28 августа. (Спец. корр. ТАСС). Идем проливом Скагеррак. Приближаемся к берегам Норвегии. Северное море встречает неприветливо — туманом, бурливой волной.

СОВЕТСКИЕ ВЫСТАВКИ ЗА ГРАНИЦЕЙ

Всесоюзное общество культурной связи с заграницей отразило в этом году в различных странах большое количество выставок.

Выставка «Сталинская Конституция» в течение месяца находилась в помещении Мельбурнского университета в Австралии. Ее детально изучали 500 студентов. Потом эта выставка была открыта для широких кругов Мельбурна.

Рисунки советских детей и детской книги демонстрировались в пяти странах. На международной выставке детских рисунков в Брюсселе особое внимание привлекали рисунки советских детей.

Большим успехом за границей пользуются выставки художественного фото, отображающие все многообразие жизни в стране социализма. Они демонстрируются в США, Франции, Испании, Турции, Чехословакии, Румынии и Литве.

Кроме того, за границу были посланы следующие выставки: в Англию, США, Францию, Чехословакию, Турцию, Испанию и Китай — советские антифашистские карикатуры; в Австралию — выставка костюмов народов СССР в акварели; в Турцию — выставка советского плаката.

Выставка «Творчество Горького и его жизненный путь» с успехом демонстрировалась в Швеции и затем была переправлена во Францию.

ВТОРОЙ СОВЕТСКИЙ ВЕЛОТУР

КАЛИНИН, 28 августа. (Спец. корр. «Правда»). Предпоследний этап велотура Вышней-Волочек — Калинин протяжением 124 километра гонщики преодолели быстро. Первым в Калинин финишировал Назаров («Спартак»). Затем пришли Букреев («Спартак») и динамовцы Денисов и Урачлов.

Лучшее время у лидера тура Денисова: 103 часа 28 минут 27 секунд. Ближайший его конкурент Букреев отстал на 35 минут.

Завтра гонщики стартуют на Москву.

ПО СЛЕДАМ МАТЕРИАЛОВ «ПРАВДЫ»

«Поэты из Утильторга»

Под таким заголовком 8 августа в «Правде» был напечатан фельетон о руководителе орденникаевской краевой конторы «Союзтисля».

Орденникаевский краевой комитет партии сообщает, что изложенные в фельетоне факты полностью подтвердились.

Решено снять с работы управляющего конторой Мурта и его заместителя Шехмеистера за формально бюрократическое руководство заготовительными пунктами и дачу политически вредных директив.

СЕГОДНЯ — КАРНАВАЛ МОЛОДЕЖИ

Празднично украсил Центральный парк культуры и отдыха им. Горького. На главных входах — огромный портрет товарища Сталина, художественные плакаты на тему «Героическая советская молодежь».

Сегодня, ровно в 9 часов вечера, открылся карнавальное гуляние молодежи, посвященное XIV Международному Юношескому Дню. На площадях и улицах парка состоится большое концертно-художественной самодеятельности, на стадионе выступят лучшие борцы, борцы гимнастики. Интересные соревнования устраиваются на стадионе водного спорта. Участники гуляния совершат прогулку на рях и пароходах по Москва-реке. Организуются веселые представления — «Карнавальное кино», «Карнавальная кинотеатр», «Карнавальная манса». В полночь начнется конкурс на лучший карнавальную костюм.

В гуляние примет участие свыше 100 тысяч человек. Для их удобства Мостранвайтстрест организует круглогодичное движение трамваев №№ 7, 8, 10, 14, 18, 24, 25, 26, 42, 47, «В» и «В-красный». С 1 часа 30 минут ночи в парк будут направляться трамваи «А» и № 38.

СУД

ВОРЫ И ИХ ПОКРОВИТЕЛЬ

Место действия — Тамбовский ливерно-водочный завод. Действующий глава — директор упомянутого предприятия Н. Ф. Афанасьев, заведующий лабораторией С. П. Ачкасов, главный бухгалтер Ф. А. Югис, заведующий магазином № 5 водочного завода Н. М. Пырьов и профессиональный спекулянт С. Ф. Денихов.

На протяжении двух лет компания это «соптом» и в розницу разбазаривала изделия своего завода: ликеры, водку, вино всех сортов. Под видом анализа и проб заведующий лабораторией Ачкасов получал неограниченное количество вино-водочных изделий. Такой порядок тщательно оберегал директор завода Афанасьев. Из лаборатории за ворота завода «утекло» разных вин на десятки тысяч рублей.

Раскритиковав, кроме директора Афанасьева, дело о котором было вынесено в особое производство, предстаи недавно перед Тамбовским областным судом.

На суде была вскрыта новая любопытная деталь. Руководители завода пелыми корзинками отправляли вина на квартиры бывшего прокурору Ковалеву, начальнику милиции Матросову и заместителю редактора местной газеты Дожикину.

Тамбовский областной суд приговорил Ачкасова и Югиса — первого и пяти, второго — к трем годам лишения свободы, Пырьова — к одному году исправительно-трудовых работ. Засланный спекулянт Денихов приговорен к десяти годам лишения свободы с поражением в избирательных правах на пять лет после отбытия наказания.

Дело бывших работников ликерно-водочного завода в касационном порядке разбиралось на днях в Уголовной коллегии Верховного суда РСФСР. Коллегия пришла к выводу, что дело обложено в недостаточной полноте и что его нельзя было разбирать без участия в нем в качестве обвиняемого директора завода Афанасьева. По этим причинам Уголовная коллегия возвратила дело обратно в тот же суд на новое рассмотрение.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Пожар. Около 8 часов вечера вчера по 2-й Шпировой тушился (Москва) возник пожар. Горели два одноэтажных деревянных дома с надворными постройками. Пробывшие 12 пожарных машин застали оба дома в огне. Работавшиеся пламя перебралось на крышу соседнего трехэтажного здания. Дом удалось отстоять. Разобран лишь один чердак.

Пожар продолжался более часа. Причина его, как удалось установить милиции, — поджог. Преступник М. С. Ушаков, служащий фабрики Мосбель № 4, проживавший в одном из горющих домов, арестован. Погорельцы размещены по клубам и красным уголкам домов Калужской и 5-й Тверской-Янцкой улиц. Мотивы поджога выясняются.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Государственный театр имени Евг. Вахтангова

Арбат, 26, тел. Г. 1-12-63.

ОТКРЫТА ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПРОДАЖА БИЛЕТОВ НА СПЕКТАКЛИ:

3, 4, 10, 13 сент. — «Человек с ружьем», 5, 14 сент. — «Возвращение из Индии», 6, 11 сент. — «Пиратская Турандот», 7, 8 сент. — «История одного преступления», 7, 9, 15 сент. — «Егор Булычев и другие», 8, 11, 12 сент. — «Много шума из ничего», 10, 12 сент. — «Арсинарго», 11 сент. — «Сестры».

Касса открыта с 12 до 20 часов.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. НЕМИРОВИЧА-ДАНЧЕНКО (в пом. т-ра Акварium) — Тихий Дон; МОСК. ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР (ул. Горького, 16) — На дне; МУЗЕЙ ТЕАТРА ДОКТОРА МОСК. ОВРЕМЕННЫЙ ТЕАТР (в пом. т-ра Акварium) — Огни Москвы; ПЛАНЕТАРИЙ с ПЛК начало спектакля «Галактика» и «История Луны».

ШКОЛО-ДРАМАТЕАТР им. Хайковского т-ра драмы — Человек с ружьем. Нач. в 8 ч. веч. БИЛЕТЫ продается 30/УИИ — последний спектакль «Кавказский пленник».

ФРИМТАЖ — ОШЕРЕТТЫ — Советская эстрада. Нач. в 8 ч. веч.; ЗИМНИЙ ТЕАТР — сп. Гостранса — Сегодня завтрашний спектакль. Постановка — обмен билетов в кассе театра на другие дни. Рассылка билетов производится по месту покупки. ЭСТРАДНЫЙ ТЕАТР — Ансамбль песни и пляски донских казаков.

ПАРК ПЛКА — ДРАМАТЕАТР — сп. Гос. оперы т-ра им. Станиславского — Пиковая дама. Нач. в 8 ч. веч.; ЭСТРАДНЫЙ ТЕАТР — о. уч. Леонид Утесов и его ансамбль «На дне» — обмен билетов в кассе театра на другие дни. Конференция А. А. Гансевич. Нач. ровно в 8.30 вечера.

Advertisement for 'Друзья' film. Includes text: 'ВСЕОЮЗНАЯ КОНТОРА ПО ПРОКАТУ КИНОФИЛЬМОВ „СОЮЗКИНОПРОКАТ“ в ближайшее время ВЫПУСКАЕТ НА ЭКРАНЫ СОЮЗА', 'НОВЫЙ ЗВУКОВОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ', 'Друзья', 'ПРОИЗВОДСТВО ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА КИНОСТУДИИ ЛЕНФИЛЬМ'. Lists cast and crew: Scenario by N. Tikhonov, Director L. Arsham, etc.